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Από την κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Άγνωστου

Στρατιώτη.

Διακρίνονται ο Νομάρχης Αθηνών, ο εκπρόσωπος της

Κυβέρνησης

υπουργός Εσωτερικών κ. Πρ. Παυλόπουλος, εκπρόσωποι του

Διπλωματικού Σώματος και του Κεντρικού Ισραηλιτικού

Συμβουλίου

Ελλάδος και των Εβραϊκών Κοινοτήτων.
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Οι επίσημοι στην εκδήλωση στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Από

αριστερά: ο υφυπουργός Εξωτερικών της Ισπανίας, ο πρόεδρος του

Κ.Ι.Σ., ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και η κα Παπούλια, ο νομάρχης

Αθηνών, η αντιπρόεδρος της Βουλής, η εκπρόσωπος του ΠΑ.ΣΟ.Κ.,

η τ. Πρόεδρος της Βουλής, η υπουργός Απασχόλησης
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Από το άναμμα κεριών στη μνήμη των Εβραίων που εξοντώθηκαν

από τους Ναζί κατά το Ολοκαύτωμα
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Από την ομιλία του προέδρου E.J.C. κ. Moshe Kantor

 

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2008

Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος

Η Εθνική Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του

Ολοκαυτώματος τιμήθηκε με εκδήλωση που έγινε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, τη 

Δευτέρα 4 Φεβρουαρίου 2008, στις 7 το απόγευμα, παρουσία του Προέδρου της

Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια.  

    Την εκδήλωση διοργάνωσαν η Νομαρχία Αθηνών, το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο

Ελλάδος και οι Ισραηλιτικές Κοινότητες Αθηνών και Θεσσαλονίκης.

    Ο Ελληνικός Εβραϊσμός απότισε φόρο τιμής στη μνήμη των 6 εκατομμυρίων Εβραίων

της Ευρώπης, μεταξύ των οποίων και 67.000 Έλληνες Εβραίοι (το 86% του συνολικού

εβραϊκού πληθυσμού της Ελλάδας), που εξοντώθηκαν στα Ναζιστικά στρατόπεδα

συγκέντρωσης και παράλληλα τίμησε εκείνους που συνέβαλαν στη διάσωση Εβραίων.

    Σε αναγνώριση της έμπρακτης βοήθειάς τους, κατά τη φετινή εκδήλωση

τιμήθηκαν οι τότε Πρόξενοι της Ισπανίας και της Ιταλίας που έσωσαν Εβραίους

στη Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα. Πρόκειται για πράξεις ανθρωπισμού σε μια

περίοδο που η απανθρωπιά του Φασισμού και του Ναζισμού κατείχε την Ελλάδα.

    Στην εκδήλωση παρέστησαν, εκπροσωπώντας την Ισπανία και την Ιταλία, οι Υφυπουργοί

Εξωτερικών κ. Μπερναρδίνο Λεόν και κ. Φαμιάνο Κρουτσανέλι. Επίσης, εκτός των άλλων,

παρέστησαν: η αντιπρόεδρος της Βουλής κα Έλ. Παπαδημητρίου, οι υπουργοί, κυρία Φάνη
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Πάλλη-Πετραλιά, κύριοι Γ. Αλογοσκούφης, Κ. Χατζηδάκης, Θ. Κασσίμης, Ιω. Παπαθανασίου,

Ιω. Βαληνάκης, εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ η κυρία Σ. Ράπτη, του ΚΚΕ ο κ. Βασ. Δημόπουλος, το

μέλος της Πολιτικής Γραμματείας του ΣΥΝ κ. Παν. Τριγάζης, η τ. Πρόεδρος της Βουλής κ.

΄Αννα Ψαρούδα Μπενάκη, Βουλευτές, Πρέσβεις ξένων χωρών, Γενικοί Γραμματείς

Υπουργείων, εκπρόσωποι του πνευματικού, επιστημονικού και επαγγελματικού κόσμου της

χώρας κ.ά.

    Η Υπουργός Εξωτερικών κυρία Ντόρα Μπακογιάννη, εκ μέρους της Ελληνικής

Κυβέρνησης, αφού αναφέρθηκε στα δεινά που υπέστησαν οι Εβραίοι από τη "φυλετική και

εθνικιστική αναλγησία της δεκαετίας του 1940", κατέληξε: "Ως Υπουργός των Εξωτερικών

της χώρας που υπέστη σε σημαντικό βαθμό τα δεινά του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, σας

καλώ σήμερα, ημέρα μνήμης του Ολοκαυτώματος των Ελλήνων Εβραίων, να ενώσουμε

όλοι τις φωνές μας κατά του αντισημιτισμού. Να διατηρήσουμε αναλλοίωτο στη μνήμη

μας το μαρτύριο που υπέστησαν οι Εβραίοι συμπολίτες μας. Να λυτρώσουμε τις αθώες και

αδικοχαμένες ψυχές τους. Να αγωνιστούμε για ανοιχτές κοινωνίες, για κοινωνίες

ευημερούσες, για κοινωνίες ισότητας, δικαιοσύνης και αδελφοσύνης".

    Ο Νομάρχης Αθηνών κ. Ιωάννης Σγουρός υπογράμμισε ότι "σήμερα, στις λεγόμενες

πολιτισμένες χώρες αναπτύσσονται φαινόμενα βίας, προκατάληψης και ρατσισμού που μας

απειλούν όλους, χωρίς εξαίρεση. Αιτίες γι΄ αυτά είναι η αδιαφορία για τον συνάνθρωπό

μας, η έλλειψη σεβασμού για την διαφορετικότητα, η μισαλλοδοξία, ο φανατισμός, η ανοχή

απέναντι στα φαινόμενα προκατάληψης, απολυταρχισμού και βίας".

    Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Εβραϊκού Συνεδρίου κ. Moshe Kantor, στην ομιλία

του, αναφέρθηκε στην αξία που έχει για τις νέες γενιές η διδασκαλία του Ολοκαυτώματος

και έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για τις συνέπειες που μπορεί να έχει η αναβίωση

του αντισημιτισμού.

    Ο πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος κ. Μωϋσής

Κωνσταντίνης, στην ομιλία του, στάθηκε στο θέμα της ευγνωμοσύνης την οποία καθ΄

όλη τη μεταπολεμική περίοδο εκφράζουν με κάθε τρόπο οι Εβραίοι σε όσους τους

βοήθησαν κατά την τραγική περίοδο του Ολοκαυτώματος. Ο ίδιος αναφέρθηκε ειδικά στις

τότε επιτυχείς ενέργειες του Γενικού Προξένου της Ισπανίας στην Αθήνα Σεμπαστιάν ντε

Ρομέρο Ραδιγάλες για να διασώσει Εβραίους ισπανικής καταγωγής.

    Ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης κ. Δαυίδ Σαλτιέλ

εξιστόρησε τις αγωνιώδεις προσπάθειες του Ιταλού Προξένου στη Θεσσαλονίκη Γκουέλφο

Τζαμπόνι και των συνεργατών του ώστε να υπονομεύσουν έμπρακτα τα γερμανικά σχέδια

για την εξολόθρευση των Εβραίων. Τελικά κατόρθωσαν να διασώσουν μεγάλο αριθμό που

ξεπερνά τα 500 άτομα.

    Ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών κ. Βενιαμίν Αλμπάλας, με

αφορμή τα όσα απάνθρωπα συνέβησαν στο Ολοκαύτωμα, ανέδειξε τα καταστροφικά

αποτελέσματα για την ανθρώπινη κοινωνία που δημιουργούνται σαν επακόλουθα της

μισαλλοδοξίας και του αντισημιτισμού.

    Η κα Ραχήλ - Λόλα Άντζελ, διασωθείσα από το στρατόπεδο Μπέργκεν - Μπέλσεν,

κατέθεσε την προσωπική της μαρτυρία για τη συμβολή του Ισπανού Προξένου και των

συνεργατών του ώστε να βοηθήσουν συλληφθέντες Εβραίους.

    Ο κ. Αρμάνδος Μοδιάνο, που διασώθηκε κατά το διωγμό, αναφέρθηκε στα όσα

έπραξαν στελέχη του Ιταλικού προξενείου στη Θεσσαλονίκη για να προστατεύσουν

Εβραίους. Ο ίδιος περιέγραψε τους τρόπους που συμπατριώτες Έλληνες φίλοι του τον

βοήθησαν να διαφύγει τη σύλληψη.

    Ακολούθησε η επίδοση αναμνηστικών Τιμητικών Διακρίσεων στους Υφυπουργούς

Εξωτερικών της Ισπανίας κ. Bernardino Leon και της Ιταλίας κ. Famiano

Crucianelli.

    O Ιταλός Υφυπουργός ανέφερε ότι η Ιταλία που στη διάρκεια του Β΄ Παγκοσμίου

Πολέμου παρασύρθηκε από τη Φασιστική ιδεολογία και συμπορεύτηκε με τις απεχθείς
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ρατσιστικές επιλογές του Ναζισμού, σήμερα μπορεί να κοιτάξει με περηφάνια και βαθιά

ευγνωμοσύνη προσωπικότητες, όπως ο στη Κατοχή πρόξενός της Zamboni, που ήξεραν με

τις τότε ενέργειές τους να δώσουν απόλυτη αξία στην προστασία της ζωής.

    Ο Ισπανός Υφυπουργός, με αφορμή το τιμηθέν ηθικό παράστημα του τότε Ισπανού

διπλωμάτη Ραδιγάλες, τόνισε ότι: "Αυτό είναι το ηθικό μήνυμα που, μετά τη συμπλήρωση

πλέον των τεσσάρων δεκαετιών από το τέλος της παγκόσμιας διένεξης, οφείλουμε να

δίνουμε το παρόν μπροστά στις προκλήσεις και τις αδικίες που ακόμα και σήμερα απειλούν

τον κόσμο και την ειρήνη".

    Το πρωί της ίδιας ημέρας έγινε κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο του Αγνώστου

Στρατιώτη από τους εκπροσώπους των Αρχών και των Ισραηλιτικών Κοινοτήτων Ελλάδος.

Ως Εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού και της Κυβέρνησης, στεφάνι κατέθεσε ο υπουργός

Εσωτερικών και Δημόσιας Διοίκησης κ. Προκόπης Παυλόπουλος.
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